



## 我国在北极冰区首次实现载人深潜

执行中国第15次北冰洋科学考察任务的“雪龙2”号极地科考破冰船昨日回到上海。在其保障支持下，“深海一号”搭载“蛟龙”号载人潜水器成功完成我国载人深潜北极冰区首次下潜。图为“蛟龙”号离开母船“深海一号”（8月6日摄）。  
新华社发

## 陈浩在全市“以项目看发展论英雄”月度例会暨高质量发展建设生态文明典范城市扬长补短实干争先双月会上强调 咬定目标实干争先 奋战四季度夺取全年胜

连坤明主持 吴智勇等出席

记者 孙文斌

本报讯 昨天上午，我市召开“以项目看发展论英雄”月度例会暨高质量发展建设生态文明典范城市扬长补短实干争先双月会，总结今年以来项目“双进”、治气攻坚等工作推进情况，分析存在的短板弱项，研究部署下一阶段重点任务。

市委书记陈浩讲话。市委副书记、市长连坤明主持。市领导吴智勇、申中华、王宗明、王春波、陈建良、夏坚定、梅梓华、王晓军、金凯、高峰、罗安生、李全明出席。会上，通报了10亿元以上重大产业项目要素保障、双月督查项目及治气攻坚情况；市发展改革委通报了1至8月全市项目“双进”工作情况、投资完成和要素争取等情况；市政府办公室通报了1至8月扬长补短实干争先重点任务推进情

况；市委办公室解读了《深入贯彻落实省委王浩书记在湖调研讲话精神督导工作方案》；长兴县作交流发言，南浔区、长合区、市生态环境局、市商务局作表态发言。

陈浩充分肯定上一次例会以来全市项目攻坚、扬长补短工作成效。他指出，信心比黄金更宝贵。我们要从感悟省委对湖州的关心指导下坚定信心，从走好湖州特色高质量发展之路中坚定信心，从项目“双进”带来的有效增量中坚定信心，从补短攻坚的阶段性成效中坚定信心，从全民奋斗的浓厚氛围中坚定信心，以“千磨万击还坚劲、任尔东西南北风”的定力和执着，推动湖州始终在正确的道路上走正确、健步走。

陈浩强调，要坚持把“长短结合、标本兼治”的理念，贯穿到生态环境治理、创新能级提升、产业结构优化等工作中去，以“一年干成几件

事”的韧劲和“几年只干一件事”的韧劲攻坚补短，一步一个脚印积小胜为大胜、化短板为长板。要打破惯性思维，摒弃路径依赖，以新理念、新思维、新方法，聚力推动扩投资、促消费等各项工作取得新突破。要强化系统观念，善于抓主要矛盾和矛盾的主要方面，善于十个指头弹钢琴，善于因时因地排出优先序，在多目标平衡中寻找最优解。要巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，推进作风建设常态化长效化，以优良作风为干事创业提供有力保障。要迭代完善“一地曝光、全域整改”工作机制，切实做到主动排查、举一反三，以点带面推动问题整改到位、改彻底。要坚持“目标引领、差距管理、过程控制、考核激励、以实绩论英雄”，以闭环思维推动“目标愿景”向“现实图景”高效转化。

陈浩强调，各级各部门和广大

党员干部要拿出“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当，比学赶超、奋勇争先，为推动全市高质量发展作出应有贡献。要把担当体现在目标设定上，对照工作标准的标尺和工作态度的标尺，用“第一等的目标”引领“第一等的业绩”。要把担当体现在抓具体上，突出问题导向，坚持靶向施策，真正做到清单化管理、项目化攻坚、节点化推进。要把担当体现在刚性执行上，当前要重点抓好调研督导服务，市级各督导组要严格按照工作方案，带着问题去、带着办法去，督促各区县刚性落实任务，真正起到督导问效和服务提效的双重效果。要把担当体现在压力传导上，坚持把重点补短任务及时纳入考核内容，加强督查督办、跟踪问效，真正把工作压力传导下去、把运转效率提升起来。

## 陈浩会见吉利控股集团 董事长李书福一行

连坤明参加有关活动

记者 孙文斌

本报讯 昨天下午，市委书记陈浩会见吉利控股集团董事长李书福一行。市委副书记、市长连坤明，副市长高峰参加有关活动。

陈浩代表市委、市政府向李书福一行的到来表示欢迎，向吉利控股集团长期以来对湖州发展的关心支持表示感谢。陈浩说，吉利控股集团是全球知名汽车企业、中国民族汽车工业的优秀代表，近年来陆续把新能源汽车整车项目以及相关零部件项目落户到湖州，为我市经济社会发展作出了积极贡献。当前，湖州正深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，认真落实省委、省政府决策部署，着力培育新能源汽车及关键零部件等八大新兴产业，持续推进科技创新与产业创新深度融合，加快构建湖州特色现代化产业

体系。希望吉利控股集团发挥龙头企业示范引领作用，聚焦政企双方所需所能，加大投资力度，拓展合作空间，实现互惠互利、共赢发展。

李书福感谢湖州市委、市政府对吉利控股集团在湖投资项目的大力支持，介绍了企业近年来整体经营情况特别是在湖投资项目发展情况，并就进一步深化政企合作谈了有关设想。李书福表示，近年来，吉利控股集团专注于新能源汽车及清洁能源储能技术的开发与应用，取得突破性进展。湖州是绿水青山就是金山银山理念诞生地，20年来始终坚持生态优先、绿色发展，当前正致力于高质量发展建设生态文明典范城市。企业和城市的发展战略十分契合。希望双方更好发挥各自优势，推动政企合作向更深层次、更宽领域、更高水平迈进，打造更多标志性成果。

## 连坤明带队到安吉县调研标志性点位“四季看变化”·秋看攻坚工作 聚力项目提速增效 推动产业向绿而行

记者 崔松云

本报讯 昨天下午，市委副书记、市长连坤明带队到安吉县调研标志性点位“四季看变化”·秋看攻坚工作，实地察看浙北精细化工产业园各项目建设推进情况。

市政协副主席、九三学社市委主委高东，市级有关部门负责人等参加。长兴县政府有关负责人参加异地看变化。

安吉数字物流港、安吉县梅溪小

学新建工程、梅溪镇金山污水处理设施及管网建设工程，都是为浙北精细化工产业园提供配套保障的项目。国能安吉梅溪2×9H级燃机新建工程项目采用当前世界先进技术的H级机组，具有低碳、高效、清洁、灵活的优势。连坤明先后来到4个项目现场，详细了解园区基础配套服务、重点产业项目建设等情况。他强调，要锚定绿色低碳发展方向，加快推动园区提能升级、产业向绿而行。

调研中，连坤明肯定了安吉县标

志性点位“四季看变化”·秋看攻坚工作。他指出，今年以来，安吉县充分用好省级化工园区平台优势，全力推动浙北精细化工产业园高质量发展，取得了良好成效。四季度是标志性点位奔跑冲刺、蝶变成型的关键期。要完善园区配套，坚持以需定建，算好经济账、效益账，稳步推进基础设施和公共服务配套，为项目招商引资，发挥平台优势，聚焦主导产业，精准开展链式招商、以商引

商，全力推动主导产业串珠成链、聚链成群。要优化服务保障，以省市县一体开展调研督导服务为契机，聚焦企业所需所盼，高效解决项目推进中遇到的难点堵点，推动标志性点位建设不断取得新成效。

连坤明还就黄浦江源户外运动天堂标志性点位建设提出要求。他强调，要坚持保护与发展并重，立足资源禀赋优势，聚力引育优质项目，不断丰富消费新业态、新场景、新产品，持续拓宽绿水青山向金山银山转化的通道。

## 湖州3项目入选首批省工业遗产 数量居全省前列

记者 邵鼎

本报讯 浙江省首批工业遗产认定名单日前出炉，我市共有吴兴区湖州7013液体火箭发动机试车台、南浔区菱湖丝厂、南浔区善琏湖笔厂3个项目入选，数量居全省第二。

工业遗产是指在工业长期发展进程中形成的，具有较高的历史价值、科技价值、社会价值和艺术价值，经各级部门认定的工业遗产。此次认定的工业遗产项目具有工业特色鲜明、遗产价值突出、保存状况

良好、管理水平较高等特点。

据介绍，这3个工业遗产项目均建设于上世纪40至60年代，目前仍完整保留了原始厂房、生产线、机器设备等。其中，菱湖丝厂、善琏湖笔厂仍正常生产经营，持续焕发新生，历久弥新。

市经信局表示，我市历史悠久经典产业门类众多，丝绸、湖笔产业拥有逾千年历史，湖州素有“世界丝绸之源”和“丝绸之府”美誉。此次入围的工业遗产项目展现了湖州的工业文明和历史底蕴，是湖州历史经典产业的美丽剪影。

## 湖州电影佳作显锋芒

记者 张志炜

本报讯 昨天，第38届中国电影金鸡奖提名名单发布。湖州出品的电影《乌龙镇》获最佳中小成本故事片提名。

影片《乌龙镇》由湖州籍导演阿年执导，聚焦民国初年实业报国青年深入边陲小镇，唤醒民众、重建家乡的过程，通过独特的影像语言和浓郁的地方风貌，展现理想与现实的交锋，被认为是一次富有实验精神的东方美学探索。阿年表示，《乌龙镇》是对其30余年导演生涯的一次总结与突破。他在影片中大量使用皮影戏、装置艺术、舞台艺术元素，使其呈现出浓郁的宋代山水画美学风格，力图将中国传统影像语言与电影技术结合，以此表达青年在乱世中的责任与理想。

据悉，该片是湖州市文艺精品扶持项目之一。近年来，我市在影视剧创作方面不懈努力，积极营造良好的创作环境，吸引众多优秀湖州影视人才汇聚；从资金补贴到拍摄场地等多方面给予支持，鼓励影视企业大胆创作、精心创作。同时，充分挖掘丰富的文化资源和特色的自然风光，为影视剧创作提供源源不断的灵感素材。

## 黄金湖岸夜色美

南太湖新区黄金湖岸景区近日夜晚华灯璀璨，流光溢彩。游人吹着晚风，感受太湖夜晚的魅力。近年来，我市打造旅游特色景区，持续释放夜经济活力。  
记者 吴拯 摄



## 滨湖度假大会昨在湖举行

## “滨湖新十景”IP发布

记者 姚玲利

本报讯 昨天，以“AI赋能·湖光共生”为主题的2025滨湖度假大会在湖州举行。本次大会由浙江省文化广电和旅游厅、湖州市人民政府指导，湖州市文化广电旅游局、湖州南太湖新区管理委员会共同主办，成功搭建起“文旅+科技”深度融合的高端交流平台，吸引了来自全国政府机构、文旅企业、科技公司及投资机构的250余位代表参会。

大会主论坛上，行业专家们各抒己见，分别从理论建构、平台实践与实体落地等多维度，系统阐述了科技如何重塑文旅体验。圆桌对话环节，各方嘉宾围绕AI在提升东亚滨湖旅游体验中的协同创新展开深度交流。

在大会推介环节，我市系统发布了精心提炼的“滨湖新十景”IP，分别为“长田樱雪”“碧岩探幽”“月沼秋波”“小梅疏影”“图影烟汀”“仁皇远眺”“飞英揽胜”“影城近览”“太湖晓日”“青绿湖影”，

将南太湖沿线的生态野趣、现代时尚与历史文脉娓娓道来，生动勾勒出“诗意栖居处，醉美在湖州”的全景画卷，引发与会嘉宾的浓厚兴趣。

现场，11个重点项目签约，其中包括湖州南太湖旅游发展有限公司与含云酒店管理（上海）有限公司签署的“含云大观度假酒店”项目，南浔古镇经营公司与黄山市西街文化产业发展公司签署的“古镇栲栳湾民宿集群（江南宿集）”项目等。  
▶▶（下转A02版）

## 全市政法系统领导干部读书会举行 吴智勇讲话

记者 张志炜

本报讯 昨天下午，2025年全市政法系统领导干部读书会暨市委政法委员会第三次全体（扩大）会议举行。市委副书记、社工部部长、政法委书记吴智勇讲话，市领导夏坚定、施会龙参加，市中级人民法院院长肖国耀主持。

会上，市委社工部、市委政法委、市信访局、市公安局、市司法局、市综合执法局、市法院、市检察院分别作交流发言。在认真听取大家的发言后，吴智勇指出，今年以来，全市政法系统深入学习贯彻

彻习近平法治思想，坚决落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，踊跃投身“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践，全力以赴防风险、保安全、护稳定，推动实现平安湖州“十八连冠、二星金鼎”，平安区县继续实现“满堂红”，法治考核连续7年居全省前3位，值得充分肯定。

吴智勇围绕“全面履职 勇于担当”这一主题，分享了自己的几点思考。吴智勇说，担当的本质就是担重、担难、担险、担苦、担责，要把担当体现在凝心铸魂、绝对忠诚上，  
▶▶（下转A02版）

## 市领导带队到长合区调研标志性 点位“四季看变化”·秋看攻坚工作 加压奋进强产业 全力攻坚促蝶变

记者 臧晶晶

本报讯 根据市委统一部署，昨天下午，市领导带队到长合区调研标志性点位“四季看变化”·秋看攻坚工作。

调研组一行先后来到博阳酒店项目、泗安片区丰联佳苑建设项目、南华山西平台路网建设项目、302省道至318国道连接线工程（高铁大道安吉段）、滨水商业街项目实地调

研，详细了解建设进度、安全生产、招商运营等情况。

在随后召开的座谈会上，长合区主要负责人汇报了标志性点位谋划推进情况，调研组成员分别作点评发言。调研组指出，今年以来，长合区深入贯彻落实市委、市政府决策部署，紧盯目标、加压奋进、实干争先，标志性点位建设富有成效。  
▶▶（下转A02版）